

6

ИЮЛЯ

1939 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 153

(1350)

п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Образцово подготовиться к переписи населения—1 стр.
Доска почета—1 стр.
Авиационный праздник советского народа—2—3 стр.
Английское и французское правительства не хотят равного договора с СССР.—2 стр.

Образцово подготовиться к переписи населения

В декабре с. г. в нашем округе будет проводиться важнейшая политическая кампания—перепись населения. До начала переписи осталось меньше 5 месяцев. Между тем, в отдельных районах округа к проведению этого важнейшего мероприятия почти не готовятся.

Главное, что может обеспечить образцовое проведение переписи—своевременная и хорошая подготовка кадров, которые будут проводить перепись. К сожалению, этот участок подготовки к переписи многие руководители райисполкомов недооценивают. Ларьяковский райисполком до сих пор не подобрал и не утвердил помощника районспектора народно-хозяйственного учета. В Сургутском районе, по вине руководителей райисполкома (пред. Клементьев), на сегодня не утвержден участковый инспектор народно-хозяйственного учета и не подобраны счетчики. Подобные факты можно привести и по другим районам.

Дальше медлить с подготовкой к переписи нельзя. В ближайшие 5—10 дней подобрать все необходимые кадры по переписи—неотложная задача райисполкомов и исполнительных советов.

Подобрать кадры переписи—это одна задача. Вторая—и не менее важная—хорошо подготовить счетчиков к предстоящей почетной и очень ответственной работе. В решениях правительства о переписи указывается, что работники переписи заранее должны пройти проверку их знаний и специальную курсовую подготовку. Обучение счетчиков в наших условиях, по указанию правительства, должно закончиться не позднее 1 октября с. г.

Организаторам курсов счетчиков надо понять, что обучать работников переписи—это не только ознакомить их, как технически правильно провести перепись. Научная программа переписи и принцип ее организации имеют глубокий политический смысл. Поэтому

обучение кадров переписи должно быть поручено людям, владеющим политическими знаниями, хорошо знающим техническое оформление переписи.

Мало того, чтобы кадры переписи были хорошо подготовлены политически, умели бы правильно оформлять технические переписные листы. В нашем округе имеются свои особенности. Переписчикам придется встретиться с полукочевым национальным населением, не владеющим или плохо владеющим русским языком. Значит готовить кадры счетчиков из коренного актива—задача не второстепенная.

Центральным предметом на курсах счетчиков должен явиться—предмет изучения инструкции о переписи и переписного листа, утвержденных Совнаркомом СССР. Каждый вопрос переписного листа содержит в себе глубоко-политическую ценность для правильной организации и будущего расцвета нашего социалистического хозяйства. Поэтому, усвоить все вопросы переписного листа и их значение—каждый переписчик должен на «отлично».

Наряду с подготовкой кадров переписи, сейчас уже в каждом совете, колхозе и юрте агитаторы и беседчики должны рассказывать трудящимся об исключительной важности проведения предстоящей переписи населения. Агитаторы должны разъяснить каждому трудящемуся, что он должен всемерно помогать счетчикам правильно оформлять переписные листы.

Перепись населения покажет—насколько за годы Сталинских пятилеток изменился наш Север, как неузнаваемо расцвела национальная культура. Перепись населения покажет—насколько велика забота большевистской партии, Советского правительства о народах Крайнего Севера, насколько вырос и укрепился у нас колхозный строй, который ведет трудящихся к еще более зажиточной и культурной жизни.

В наш округ прибыли рыбаки-стахановцы Ростовской области

5 июля в Остяко-Вогульский рыбколхозсоюз из Ростовской области прибыло 6 рыбаков-стахановцев Азово-Донского рыбколхозсоюза.

На днях эти рыбаки выезжают в Березовский, Кон-

динский и Микояновский районы, где они передадут рыбакам нашего округа свой опыт стахановской работы. Применят в промысле рыбы новые ловушки: ставные и распорные невода, рамовые сети, вентеря, плавные сети.



По представлению Самаровского райисполкома заносится на доску почета передовиков социалистического соревнования, за перевыполнение полугодического плана рыбозаготовок:

5. Цингалинский колхоз „Путь к социализму“, Филинского совета, Самаровского района, выполнивший полугодической план рыбодобычи на 117 процентов. Председатель колхоза тов. Ясков.

6. Колхоз „Красная звезда“, Батовского совета, Самаровского района, выполнивший полугодической план рыбозаготовок на 218 процентов. Председатель колхоза Сергей Петрович Куклин.

7. Заводнинский колхоз имени Калинина, деревня Заводные, Реполовского сельсовета, Самаровского района, выполнивший полугодической план рыбозаготовок на 130 процентов. Председатель колхоза Иван Лаврентьевич Некрасов.

8. Косаринский колхоз, деревня Косари, Зенковского сельсовета, Самаровского района, выполнивший полугодической план рыбодобычи на 204 процента. Председатель колхоза тов. Глушков.

9. Кышиковский колхоз имени Ленина, Вершинского нацсовета, Самаровского района, выполнивший полугодической план рыбозаготовок на 151 процент. Председатель колхоза Александр Андреевич Перепелкин.

Что показали первые дни обмера

В Курской области идет обмер приусадебных участков. В Медвенском, Шебекинском и ряде других районов хорошо подготовились к этой работе. Мерщики прошли специальные курсы и комиссии, во время приступили к обмеру.

В первые же дни вскрыты грубые нарушения устава сельскохозяйственной артели. В Стрелецком районе на землях, принадлежащих колхозам, в 1937 году самовольно поселилось 26 хозяйств не членов колхозов. Председатель колхоза „Париж-

ская коммуна“ в прошлом году с согласия правления продал 13 гектаров сенокоса.

Однако не везде обмер приусадебных участков проходит организованно. Имеются случаи нарушения указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР. Свободинский райком партии, например, установил свои сроки начала обмера—5 июля. В Ивнянском районе некоторые комиссии начали отрезать излишки земли, не имея на то решения райисполкома.

(ТАСС).

КОЛХОЗЫ УБРАЛИ 1.310 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ

Во всех южных районах страны идет уборка обильного урожая. В Азербайджане скошено 244 тысячи гектаров колосовых—36 процентов плана. В Крыму убрана почти одна треть хлеба. На Украине косовица развернулась в 10

областях. Пospела озимая рожь в южных районах Курской, Воронежской, Саратовской областей.

Всего в колхозах страны на 30 июня скошено 1.310 тысяч гектаров колосовых.

(ТАСС).

ГОТОВЯТСЯ К ПЕРЕПИСИ

Актив Нарыкарского национального совета, Микояновского района, развернул подготовку к переписи населения. Беседчики и агитаторы разъясняют среди трудящихся с. На-

рыкар и юрт об исключительной важности проведения переписи. Национальный совет выделил нужное количество счетчиков и подготавливает их к предстоящей работе.

Н. Жуланов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

3 июля тов. Молотовым были приняты английский посол г. Сидс, французский посол г. Наджиар и г. Стрэнг. Тов. Молотов передал ответ советского правительства на последние англо-французские предложения.

Беседа продолжалась свыше часа.

(ТАСС).

День Военно-Морского Флота в Москве

Столица деятельно готовится ко Дню Военно-Морского Флота СССР.

До 20 июля на предприятиях, в учреждениях состоятся открытые партийно-комсомольские собрания, читки, беседы, доклады, посвященные героической истории и задачам строительства и укрепления Военно-Морского Флота СССР. На торжественных собраниях и вечерах стахановцы московских предприятий встретятся с красно-флотцами, командирами, политработниками Военно-Морского флота.

23 июля на стадионе „Динамо“ организуется физкультурный праздник. Вечером в Центральном парке культуры и отдыха будет проведен карнавал.

24 июля в Химкинском водохранилище состоится массовый водный праздник. Будут показаны прыжки с парашютом в воду, высадка военизированного десанта, водно-спортивные соревнования.

Вечером в парках органируются народные гуляния.

(ТАСС).

КРУПНЫЕ ПОКУПКИ КОЛХОЗОВ

В текущем году колхозы Омской области на средства, вырученные от продажи излишков хлеба государству, приобрели 390 грузовых автомашин, около 4 тысяч комплектов автопокрышек.

Большой спрос наблюдается также в строительном материале. В этом году ими закуплено 488 тонн гвоздей, сортового и кровельного железа, 260 вагонов строительного леса. 88 колхозов купили нефтедвигатели.

(ОмТАСС).

АНГЛИЙСКОЕ И ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА НЕ ХОТЯТ РАВНОГО ДОГОВОРА С СССР

Англо-франко-советские переговоры о заключении эффективного пакта взаимопомощи против агрессии зашли в тупик. Несмотря на предельную ясность позиции Советского правительства, несмотря на все усилия Советского правительства, направленные на скорейшее заключение пакта взаимопомощи, в ходе переговоров не заметно сколько нибудь существенного прогресса. В современной международной обстановке этот факт не может не иметь серьезного значения. Он окрыляет надежды агрессоров и всех врагов мира на возможность срыва соглашения демократических государств против агрессии, он толкает агрессоров на дальнейшее развязывание агрессии.

В связи с этим возникает вопрос: в чем причина затяжки переговоров, благоприятного окончания которых с нетерпением и надеждой ожидают все миролюбивые народы, все друзья мира?

Я позволю себе высказать по этому поводу мое личное мнение, хотя мои друзья и не согласны с ним. Они продолжают считать, что английское и французское правительства, начиная переговоры с СССР о пакте взаимопомощи, имели серьезные намерения создать мощный барьер против агрессии в Европе. Я думаю, и попытаюсь доказать фактами, что английское и французское правительства не хотят равного договора с СССР, т.е. такого договора, на который только и может пойти уважающее себя государство, и что именно это обстоятельство является причиной застойного состояния, в которое попали переговоры.

Каковы эти факты?

Англо-советские переговоры в непосредственном смысле этого слова, т.е. с момента предъявления нам первых английских предложений 15 апреля, продолжаются уже 75 дней, из них Советскому правительству потребовалось на

подготовку ответов на различные английские проекты и предложения 16 дней, а остальные 59 ушли на задержку и проволочки со стороны англичан и французов. Спрашивается: кто же в таком случае несет ответственность за то, что переговоры продвигаются так медленно, как не англичане и французы?

Известно, далее, из практики заключения международных соглашений, подобных англо-франко-советскому, что та же самая Англия заключила пакты о взаимопомощи с Турцией и Польшей в течение очень короткого времени. Отсюда следует, что когда Англия пожелала заключить договоры с Турцией и Польшей она сумела обеспечить и надлежащие темпы переговоров. Факт недопустимой затяжки и бесконечных проволочек в переговорах с СССР позволяет усомниться в искренности подлинных намерений Англии и Франции и заставляет нас поставить вопрос о том, что именно лежит в основе такой политики: серьезные стремления обеспечить фронт мира, или желание использовать факт переговоров, как и затяжку самих переговоров, для каких то иных целей, не имеющих ничего общего с делом создания фронта миролюбивых держав.

Такой вопрос напрашивается тем более, что в ходе переговоров английское и французское правительства нагромождают искусственные трудности, создают видимость серьезных разногласий между Англией и Францией с одной стороны, и СССР — с другой по таким вопросам, которые при доброй воле и искренних намерениях Англии и Франции могли быть разрешены без проволочек и помех. Известно, например, что таким искусственно надуманным «камнем преткновения» в переговорах является вопрос о тройственном гарантировании незамедлительной помощи Лат-

вии, Эстонии и Финляндии в случае нарушения их нейтралитета со стороны агрессоров. Ссылки на то, что указанные прибалтийские государства не желают этих гарантий, и что именно это обстоятельство препятствует, якобы, Англии и Франции принять советское предложение, явно не состоятельны и могут быть продиктованы только одним намерением: затруднить переговоры в целях их срыва. Во всяком случае нам известны факты, свидетельствующие о том, что когда, например, Англия считает себя заинтересованной гарантировать те или иные страны, она находит для этого подходящие пути, не дожидаясь того, чтобы эти страны потребовали сами гарантии для себя.

Английская газета «Сандей Таймс» в номере за 4 июня сего года пишет, что «Польша... выразила согласие, что если Великобритания будет втянута в войну, в связи с нападением на Голландию, то она придет на помощь Британии», что «с другой стороны, Великобритания согласилась, что, если Польша будет вовлечена в войну в связи с нападением на Данциг или Литву, то она придет на помощь Польше». Выходит, таким образом, что Польша и Великобритания гарантируют одновременно как Литву, так и Голландию. Я не знаю, спрашивали ли Литву и Голландию об этой двусторонней гарантии. Во всяком случае об этом ничего не сообщалось в прессе. Более того, и Голландия и Литва, насколько мне известно, отрицают факт такой гарантии. А между тем пакт о двусторонней гарантии этих стран, в основном, уже заключен, как сообщает «Сандей Таймс», причем ни для кого не тайна, что сообщение «Сандей Таймс» нигде не опровергалось.

Не так давно польский министр иностранных дел Бек в интервью, данном им одному

французскому журналисту, между прочим совершенно недвусмысленно заявил, что Польша ничего не требовала и ни о чем не просила в смысле предоставления ей каких бы то ни было гарантий от СССР и что она вполне удовлетворена тем, что между Польшей и СССР имеется недавно заключенное торговое соглашение. Чем же отличается в данном случае позиция Польши от позиции правящих кругов трех прибалтийских государств? Абсолютно ничем. Однако, это не мешает Англии и Франции требовать от СССР гарантий не только для Польши и еще 4 других государств, о желаним которых получить от СССР гарантию нам ничего неизвестно, но и гарантии для Голландии и Швейцарии, с которыми СССР не имеет даже простых дипломатических отношений.

Все это говорит о том, что англичане и французы хотят не такого договора с СССР, который основан на принципе равенства и взаимности, хотя ежедневно приносит клятвы, что они тоже за «равенство», а такого договора, в котором СССР выступал бы в роли батрака, несущего на своих плечах всю тяжесть обязательств. Но ни одна уважающая себя страна на такой договор не пойдет, если не хочет быть игрушкой в руках людей, любящих загребать жар чужими руками. Тем более не может пойти на такой договор СССР, сила, мощь и достоинство которого известны всему миру.

Мне кажется, что англичане и французы хотят не настоящего договора, приемлемого для СССР, а только лишь разговоров о договоре для того, чтобы спекулируя на мнимой неуступчивости СССР перед общественным мнением своих стран, облегчить себе путь к сделке с агрессорами.

Ближайшие дни должны показать: так это или не так. Депутат Верховного Совета СССР А. ЖДАНОВ.

Трудящиеся области готовятся к Всесоюзному дню физкультурника

Областной комитет физкультуры и спорта совместно с военным отделом обкома ВКП(б), обкомом комсомола разработал и утвердил план подготовки проведения Всесоюзного дня физкультурника в Омске и области.

Физкультурники Омской области 18 июля подведут итоги соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. На всех стадионах, площадках организуются массовые физкультурные праздники. Трудящиеся города в этот день увидят мастерство лучших гимнастов, боксеров, мотоциклистов, велогонщиков, борцов, акробатов, волейболистов. Самые сильные футбольные команды области продемонстрируют в этот день свою силу, выносливость, тринеровку в числе 5 тысяч лучших омских физкультурников. На празднике будут участвовать 150 гостей области.

На праздник приглашены спортсмены национальных округов Дальнего Севера, которые покажут национальную борьбу и метание тья-зьяна (каната с петлей). Спортсмены Дома Красной Армии проведут инсценировку штыкового боя, допризывники города будут соревноваться в умении метать гранаты, будут сдавать нормы на оборонные значки. На помощь сельским физкультурникам из Омска выезжают около 100 сильнейших спортсменов.

Сейчас во всех спортивных обществах, в физкультурных коллективах области начались тренировочные занятия для выступления в спортивном празднике, в котором примут участие до 45 тысяч молодежи.

Председатель Омского областного комитета физкультуры и спорта В. ШАМРИКОВ.

Авиационный праздник советского народа

День авиации, который Союз Советских Социалистических Республик торжественно отмечает ежегодно 18 августа, стал любимейшим праздником нашего народа. Советский народ гордится своей могущественной авиацией, своими изумительными летчиками — сталинскими соколами.

Авиация в течение двух сталинских пятилеток была в центре внимания партии Ленина — Сталина и советского правительства. С гениальной большевистской проницательностью был разработан план развития авиации. Этим и объясняются ее блестящие достижения, изумившие весь мир. В третью сталинскую пятилетку наша страна вступила, имея самую могущественную, самую сильную авиацию в мире. Еще в 1933 году товарищ Сталин, подводя итоги

выполнения плана первой пятилетки, сказал: «У нас не было авиационной промышленности. У нас она есть теперь».

Да, теперь у нас есть авиационные заводы большой культуры, есть талантливые конструкторы, создающие самолеты большой скорости и радиуса действия, у нас есть, наконец, те люди которые строят совершенные машины, — стахановцы авиационных заводов.

Большевики воспитали армию отважных соколов, беспрельдно преданных партии Ленина — Сталина. Советские авиаторы проникли во все далекие уголки нашего огромного государства. В сказочно короткий срок были созданы первоклассные воздушные эскадры, оснащенные совершенной техникой, управляемые

культурными и смелыми людьми. Советские воздушные пути были проложены в горах, над морями, в Арктике, над бескрайними просторами СССР. В городах и селах появилась военная, гражданская и спортивная авиация.

Наша авиация вызвала восхищение во всем мире своими дальними перелетами. Каждый дальний перелет отражал уровень советской, социалистической авиационной техники, совершенство боевой выучки наших пилотов, штурманов, радистов, инженеров. В то же время эти перелеты указывали новую ступень, новую вершину, к которой должна стремиться вся авиация СССР. В 1933 году на собраниях партийного актива Московского гарнизона в докладе «Об итогах первой пятилетки» товарищ Ворошилов говорил: «У

нас есть полная уверенность, что в ближайшее пятилетие мы выйдем на уровень мировой авиационной техники и создадим все условия для того, чтобы в этой области быть впереди других». На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Ворошилов под бурные овации делегатов съезда смог уже заявить, что «сейчас нередко встретить на наших военных аэродромах не только истребитель, но и бомбардировщик со скоростями, далеко перевалившими за 500 километров в час, а высотой за 14—15 тысяч метров...».

Наша авиация вступила теперь в новую полосу своего роста: она борется за массовое овладение рекордами. Если раньше в далекий беспосадочный рейс стартовали только выдающиеся летные мастера, то теперь и наши молодые военные летчики совершают массовые дальние полеты. Недавно две эскадрильи

авиационной части, которой командует майор Новодранов, совершили такой массовый дальний полет с учебной целью. Еще раз военная авиация показала свою высокую выучку, замечательное мастерство. Бомбардировщики вылетели по далекому маршруту с полной бомбовой нагрузкой, выполнили учебное боевое задание и, нигде не совершая посадки, вернулись на аэродром.

Еще лишь несколько лет назад на большие высоты поднимались у нас только летчики — виртуозы, среди которых пальма первенства принадлежала Владимиру Ковкину. Теперь в этих высотах летают целые авиационные части. Такое массовое овладение выдающимися достижениями рекордами приобретает все более широкий характер в нашей военной авиации.

В СССР горячо полюбили парашютный спорт. И здесь идет борьба за овладение

Рабочая молодежь заводов и студенты высших учебных заведений г. Днепропетровска с интересом изучают кавалерийское дело в Днепропетровской областной кавалерийской школе Осоавиахима.



На снимке: Отличница школы, студентка 5-го курса Днепропетровского Строительного института О. В. Тупатова — на занятиях.
Фото К. Инсарова. Бюро-Клише ТАСС.

Колхозники изучают технику кавалерийской езды

11 членов кружка ворошиловских всадников в колхозе «Красный Октябрь», Ялгаторовского района, успешно изучили теорию верховой езды и приступили к тренировочным занятиям. Правление колхоза предоставило в распоряжение кружка 2 лучших верховых лошадей.
Учебой ворошиловских всадников здесь руководит молодой колхозник — боец запаса

кавалерийской части Красной Армии Александр Мясников. Он также руководит другими оборонными кружками своего колхоза. Мясников уже подготовил из колхозников 13 «Воршиловских стрелков», 9 значкистов ЦВХО.

Кружок ворошиловских всадников организован на днях в колхозе имени XVIII съезда ВКП(б).

(От ТАСС).

Заработки охотников

Прекрасных показателей добился в своей работе охотник стахановец Нялинского колхоза Филимон Надеев, который свой план перекрыл вдвое. Стахановская работа на пушном промысле обеспечила ему высокий заработок. Во II квартале он заработал более 1000 рублей.

охотник Мачит Чепаров, он также более чем в полтора раза перекрыл свое квартальное задание, заработав за это время около 1000 рублей.

Высоких показателей в производственной работе охотники добились благодаря развертыванию социалистического соревнования.

М. Пагилев.

Хулиганское отношение к интеллигенции

В кабинете начальника Березовского земельного отдела Захара Петровича Панюшкина открылось «экстренное» агротехническое совещание. За столом восседают: секретарь райкома партии Канев, представитель окрзо Шестаев, заведующий Березовской опытной сельхозстанцией Смирнов, агрохимик Гозданов, начальник Березовского отряда экспедиции НКЗ Амелин, председатель колхоза Кожевин и полевод Батурин. Как видите, люди собрались солидные и серьезные.

У стены, с видом обвиняемого, понурив голову, сидел старший агроном райзо Нестеров.

С «яркой» речью выступил председательствующий Захар Петрович. Устремив грозный взгляд на Нестерова, он произнес:

— Сегодня районный агроном совершил злодеяние, он дал указание колхозу — бороновать яровые для разрушения корки, образовавшейся на полях после ливня...

— Я, товарищи, это распоряжение агронома отменил и запретил бороновать... — с видом «гордого победителя» завершил свою речь Панюшкин.

Начались дебаты и споры. Ораторы сменялись один за другим. Все обрушилось на агронома, обвиняли его (Нестерова, который имеет стаж и опыт работы не один десяток лет) в незнании агротехники, чуть ли, не во вредительстве. Наконец, взял слово заведующий опытной станцией Смирнов. Все напряженно насторожились. «Обвиняемый», немного повеселевший, с надеждой глядел на него.

— Конечно, Нестеров не прав, боронование может губительно отразиться на всходах, — произнес Смирнов, — корку разрушать нужно катком.

И он тут же приступил к чертежу. Торжествующий Захар Петрович произнес заключительную «зажигающую» речь и закрыл собрание.

После этого резко изменились отношения к Нестерову. В райзо с ним никто не стал разговаривать. Поползли слухи, что, в верхах* идут разговоры о том, что якобы Нестеров давал вредительские указания колхозу, но их вовремя отменил Панюшкин, что есть мнение о снятии его с работы и т. д.

Это дикое, хулиганское отношение к специалисту Нестерову со стороны Панюшкина проходило на глазах районных руководителей. Представитель окрзо Шестаев по неизвестным мотивам занял политику «невмешательства» и «нейтралитета». Дело дошло до того, что Нестеров 12 июня был вынужден подать заявление об освобождении его от работы. Через час на заявлении появилась резолюция

«...просьбу удовлетворить. — Панюшкин».

Но не успокоился на этом Нестеров, он решил «грубить» и дальше. Он заявился в райком ВКП(б) к секретарю Каневу и «потребовал» создать комиссию по осмотру колхозных полей. Канев, представитель окрзо Шестаев и Албучев «соизволили» пойти лично убедиться в «преступлении» агронома. Когда они пришли на колхозное поле, к их удивлению они не обнаружили всходов. Посевы оказались покрыты толстой, залубевшей корой, под которой находились масса изогнувшихся, пожелтелых ростков.

Секретарь Канев лично отправился в райзо к «всесильному» Захару Петровичу и стал его убеждать в необходимости боронования. Опять созвали совещание, стали доказывать Панюшкину, что, де-мол боронование применяют ефремовцы — новаторы высоких урожаев, что в «Омской правде» писали об этом, показывали ему иллюстрированные инструкции Наркомзема СССР, но неумолимый и грозный Захар Петрович стоял на своем. Он на все доводы отвечал: «а я не согласен». Опять решили дождаться изготовления катка.

И вот 16 июня каток, построенный по методу Смирнова, был привезен на поле, но никакого действия на корку он не оказал. Между тем, время шло, посевы не прорастали, опять убеждали Захара Петровича, а он попрежнему кричал: «а я не согласен».

Наконец слухи о «преступлении» Нестерова «дошли» до председателя райисполкома Старкова. Он удивленно поднял брови и произнес: «как это мог Захар Петрович отменить совершенно правильные указания агронома». И только после этого «конфликт» разрешился, но с большим ущербом для колхозного дела. Многие спросят, о каком колхозе идет речь? Объясняем — о сельхозартеле «12 годовщина Октября», которая находится в селе Березово под боком райкома и райисполкома.

Но не только хулиганским отношением к интеллигенции «знаменит» Захар Петрович Панюш-

кин, он стяжал себе славу и напоприще «руководства» колхозами.

Не так давно в его кабинете произошел примерно такой разговор с одним из посетителей о Березовском колхозе.

— Скажите Захар Петрович! Как Вы мыслите исправить допущенное нарушение устава в Березовском колхозе?

— Самым решительным образом! — воскликнул он.

— А вы знаете, в чем именно заключается нарушение устава?

— Как же, я кое-что слышал!

— А какие приняты меры?

— Пока никаких. Сейчас очень трудно созвать общее собрание колхозников!

— Известно ли Вам, что 10 хозяйств колхозников имеют по 2—4 лошади? Почему правление колхоза выдает аванс лодырям, а често работающим колхозников не рассчитывает за работу прошлого года и какие меры будут приняты к прогульщикам и лентяям?

— Мне не все известно... признается Захар Петрович, — а в отношении мер — пока ничего не сделано.

Дальше зашла речь об организации различных колхозных промыслов: о клееварении из рогов в оленеводческих колхозах, о выделке кирпича, о переработке молочных продуктов и т. д. Услышав это Захар Петрович вскипел.

— Нет, я на это не пойду. Разве вы не знаете решение партии и правительства, запрещающее организовывать промышленность в колхозах.

Мы пытались убедить Захара Петровича, что речь идет не об организации промышленности, не об использовании недр земли, а об организации обычных колхозных промыслов. Но на все наши доводы Панюшкин выкрикивал свою обычную фразу: «а я не согласен». Так и ушли не о чем не договорившись с Захаром Петровичем.

Очевидно заведующему райзо Панюшкину требуется также «боронование» мозгов, на которых образовалась корка мешающая воспринимать новое.

И. Таежный.

Бесхозяйственный администратор

На молочно-товарной ферме Остяко-Вогульского горно царит бесхозяйственность. От прошлого года здесь осталось несколько десятков тонн сена, сметанных в 4 омета. Сейчас это сено гниет, так как ометы развалились. Не менее, как половина

этого сена пришла в негодность.

Директор молочно-товарной фермы Носов часто проезжает мимо развалившихся ометов, но несмотря на это, он не принимает никаких мер для того, чтобы переметать сено и сохранить его до зимы. З. В.

этим искусством во всей полноте. Недавно прошел сбор парашютистов Красной Армии, явившийся выдающимся событием в истории мирового парашютизма. Ни одна страна в мире не могла бы продемонстрировать такой высокий класс, такую массовость парашютистов прыжков, как это сделали люди Красной Армии. Этот сбор парашютистов с особой силой напомнил, что и в этом деле наша страна занимает передовое место среди армий мира.

Советские летчики уже показали свою преданность отечеству, свои тактические и боевые способности, свое преимущество и превосходство перед авиацией капиталистических стран. Достаточно вспомнить бои в районе озера Хасав.

Велик и могуч Военно-Воздушный флот Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Это могущество надо непрерывно,

упорно, настойчиво, с подлинно большевистской энергией повышать, никогда не успокаиваться на достигнутом, стремясь идти вперед и вперед! Проблема овладения всех летчиков СССР тремя главными критериями воздушного господства — высотой, дальностью, скоростью — проблема повышения потолка и радиуса действия самолетов во всей авиации встает сейчас с особой остротой. Вторая империалистическая война уже началась; то здесь, то там фашистские агрессоры пытаются раздуть пожар войны. Военная авиация СССР, как и вся Красная Армия, стоит на страже мира. Это и есть та подлинная сила, которая может быть противопоставлена аппетитам агрессоров. День авиации будет смотром побед Советского Воздушного флота. Это будет День военной авиации, ее людей, ее героев, настоящих и будущих, ее пилотов и штурманов, умею-

щих водить самолеты высоко и далеко, ее стрелков и бомбардиров, будет день нижеверов и техников военной авиации, готовящих на земле победные действия авиаторов в воздухе. В этот день Сталинская авиация покажет свою боевую готовность, слетанность, виртуозность, то-есть те качества, которые дают людям не просто возможность летать, но и господствовать в воздухе.

Начать готовиться к этому дню нужно уже сейчас, сегодня, развернув массовую работу в городах и селах, на заводах и в колхозах. Партийные организации и Центральный Совет Осоавиахима должны использовать подготовку ко дню авиации для усиления оборонной, авиационной работы, для привлечения молодых патриотов в аэроклубы. В дни подготовки ко дню авиации надо проверить

четкость и дисциплину на трассах гражданского воздушного флота, еще шире раз вернуть соревнование между аэропортами экипажами, звеньями. Рабочие, служащие, инженеры, конструкторы нашей авиационной промышленности должны ознаменовать предстоящий праздник нормой подвигом социалистического соревнования, стахановского движения. Дело чести каждого работника авиационной промышленности — встретить День авиации новыми производственными победами.

Наша авиация пользуется повседневным вниманием товарища Сталина, который неустанно и заботливо следит за развитием авиационной культуры, за жизнью летчиков. Окруженная любовью народа, заботой партии и правительства и лично товарища Сталина, Советская авиация одерживает все новые и но-

вые победы, поднимает уровень своей культуры. Эти победы, свидетельствующие о могуществе нашего Воздушного флота, вызывают гордость и радость всего народа. И поэтому День авиации в нашей стране — всенародный праздник.

Советский народ с величайшей энергией и энтузиазмом строит коммунистическое общество. День ото дня, год от года наша страна становится все сильнее и могущественнее. Ежегодно авиационные праздники отражают это со всей полнотой.

Предстоящий 18 августа народный праздник надо провести образцово, хорошо к нему подготовиться, чтобы он был достоин Сталинской авиации, слава о которой гремит по всему миру.

(Передовая «Правды» за 4 июля).

ЗА РУБЕЖОМ

● Словацкая делегация, которой было поручено вести переговоры с Германией о возвращении части чехо-словацкого золота, вернулась из Берлина ни с чем. Германские власти отказались передать золото словакам.

● Президент США Рузвельт одобрил законопроект о закупке для армии дополнительно около 3 тысяч военных самолетов. К июлю 1941 года авиационный парк американской армии будет состоять из 5500 военных самолетов.

● Недавно в Шицзячжуане (провинция Хэбэй) на складе военного снаряжения Японского гарнизона произошел взрыв. Пожаром уничтожен транспорт снарядов, бомб. Убито больше 40 японских солдат. В Тяньцзине пожаром, возникшим на территории барачной японской жандармерии, уничтожен военный склад. При обске среди жандармов найдена антивоенная литература. Несколько человек расстреляно.

(ТАСС)

Предварительные результаты выборов в Финляндский сейм

3 июля в Финляндии закончились выборы в сейм (парламент).

По предварительным данным распределение мест в сейме таково: социал-демократы получают 85 мест (в последних выборах в 1936 году социал-демократы имели 83 места); аграрная партия—56 мест (в 1936 году—53 места); коалиционная партия—23 места (было 20); шведская народная партия—17 мест (было 21). Фашистская партия лапуасцев получит лишь 7 мандатов (в прошлых выборах фашисты имели 14 мандатов).

(ТАСС)

Чехо-Словакия под сапогом германского фашизма

За последнее время наблюдался сильнейший наплыв германских чиновников, солдат и фашистских агентов в Чехо-Словакию. По сообщениям французской печати 23 тысячи должностных лиц, прибывших из Германии, занимают сейчас в Чехо-Словакии наиболее ответственные посты в органах местного управления, в полиции, в промышленности, в торговле. Печать подчеркивает, что германские фашисты захватывают все чехо-словацкие предприятия. Известные военные заводы Шкода и их отделения захвачены «объединением заводов Германа Геринга» и усиленно изготавливают оружие для Германии.

Согласно изданному фашистскими захватчиками закону чехам запрещается носить патристические значки, петь песни в общественных местах. Шпионы кишат всюду: на за-

К военным действиям в Китае

Китайские дети активно помогают родителям в их борьбе против японских захватчиков.



На снимке: Ребята подсчитывают средства, собранные ими в пользу бойцов китайской армии.

Военные действия в Китае

В южном Китае китайские войска продолжают успешное наступление севернее и южнее Кантона. В результате трехдневных боев китайские части очистили от японцев Синьхой (южнее Кантона). В уличном бою японцы потеряли убитыми свыше 200 человек. 5 японских бронемашин выведены из строя. Китайские войска, преследуя отступающих японцев, подошли к Цзянмыню. Здесь происходят ожесточенные бои.

В северо-восточной части

острова Хайнань китайские партизаны разгромили японский отряд численностью 600 человек. 10 японских танков, 6 броневиков уничтожены.

В северном Китае китайские войска очистили от японцев город Пяньгуань в северо-западной части провинции Шаньси. В северной части этой провинции между китайскими и японскими войсками происходят ожесточенные бои.

На центральном фронте затишье.

(ТАСС)

Германское оружие для Китая

По сведениям английской печати, Германия доставляет через Сингапур в Китай оружия и военного снаряжения больше, чем какая либо другая страна.

По словам газет, сотни тонн германских снарядов, взрывчатых веществ, автоматических ружей, предназначенных для Китая, прибыли в Сингапур на германских пароходах.

Печать сообщает также, что Германия и Китай подписали соглашение о товарообмене на сумму 5 миллионов фунтов стерлингов. По этому соглашению Германия обязалась поставлять Китаю, наряду с военным снаряжением, самолеты последних типов.

(ТАСС)

ЧАС В СТОЛОВОЙ

21 июня с. г. мне пришлось побывать в столовой Самаровского консервного комбината. Как и обычно, встав в очередь за квасом, я простояла с полчаса и убедилась, что стоять придется еще не менее часа, так как буфетчица так медленно отпускала, что у ожидающих не хватало терпения и они поспешно уходили.

Вдруг горюливо к буфетчице подходит взволнованный гражданин и спрашивает, где ему можно увидеть заведующего столовой, чтобы договориться с ним об ускоренной

подаче обедов, так как посетители, а их в этот момент было около 40 человек, утомились ожидать неповоротливых официантов.

Но...увы, поиски заведующего были напрасны. Эти требования к нему предъявлялись не впервые и он старается не попадаться на глаза «беспокойным» посетителям.

Может быть обратят внимание на посетителей столовой Самаровские вышестоящие организации.

Е. Киркова.

НЕТ БОРЬБЫ С ПОЖАРАМИ

Недавно в Леушинском колхозе (Микояновский район) сгорело в ометах несколько тонн сена. Распространившийся пожар подошел к сенокосным Карымкарского колхоза и уничтожил более 25 гектар. Такие пожары, приносящие большой ущерб для колхозного строя и государства, на этих участках бывают ежегодно. Но борьбы с пожарами со стороны руководителей колхозов и председателей сельсоветов никакой не ведется. Не выявляются люди, которые учиняют пожары.

В Карымкарах за поджог лугов на Сенна был составлен работником леспрохоза Парковым акт, но до сего времени судьба этого дела неизвестна.

К.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКИЙ ЦЕХ ШИРПОТРЕБА ОКРМАСЛОПРОМА

ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП МОЛОКА от всех рабочих и служащих, проживающих на территории Остяко-Вогульска, по конвенционному ценам при установленной жирности 4,4%—50 копеек за литр. Одновременно принимает молоко для переработки на давальческое масло. За всеми справками просьба обращаться в окрконтору Маслопрома.

1—2

ВРЕДНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ФИРАНОСОВА

Директор Леушинского маслозавода (Кондинский район) Фираносов, вместо укрепления аппарата на вверенном ему предприятии, занимается гонением рабочих и служащих. Без всяких причин в этом году он уволил уже более 4 человек. К рабочим и служащим завода относятся грубо. И не случайно поэтому, за последнее время стали поступать заявления лучших людей завода об уходе с работы.

Окрконторе маслопрома нужно пресечь никому не нужные и вредные действия Фираносова.

Ш.

Ответств. редактор С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Окр. типографии
ТРЕБУЮТСЯ
чернорабочие
Обращаться в контору.

ОКРПОТРЕБСОЮЗ
ТРЕБУЮТСЯ
СЕКРЕТАРЬ, СТАТИСТИК
Обращаться в оргбюро Окрпостребсоюза.

1—2

ГОРКИНО

Демонстрируется

6—7
И Ю Л Я

ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ

ПРОФЕССОР МАМЛОК

Касса с 5 час. веч.

Начало I сеанса в 8 час.
II сеанса—в 10 часов

6 ИЮЛЯ ДЕТСКИЙ СЕАНС

ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА

Касса с 12 ч. Начало в 2 часа

АНОНС:

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ЗВУКОВОЙ ФИЛЬМ

Одиннадцатое июля